

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

экспертной комиссии по диссертации Раджабзода Салимы Совет «Изучение истории библиотечного дела в Таджикистане (1917-1991 гг.)», представленной на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности – 5.6.5. – Историография, источниковедение и методы исторического исследования (исторические науки)

Экспертная комиссия диссертационного совета 73.1.017.01 в составе доктора исторических наук, члена-корреспондента Национальной академии наук Х.П. Пирумшоева, доктора исторических наук, члена-корреспондента Национальной академии наук А.А. Шарифзода, доктора исторических наук, профессора Л.Н. Додхудоевой после проведенной научной экспертизы диссертации Раджабзода Салимы Совет «Изучение истории библиотечного дела в Таджикистане (1917-1991 гг.)», представленной на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности – 5.6.5. – Историография, источниковедение и методы исторического исследования, пришла к следующему заключению.

В диссертационном исследовании Раджабзода С.С. рассматривается степень освещения малоизученной в настоящее время проблематики по истории библиотечного дела в Таджикистане (1917-1991 гг.) на основе сопоставительного анализа монографических исследований и научных статей, посвященных данной тематике.

Актуальность научного исследования определена, прежде всего, обширным материалом по данному вопросу, который в настоящее время не подвергся всестороннему анализу. Соискательница Раджабзода С. С. в своей работе предлагает собственную исследовательскую концепцию по изучению истории изучения библиотечного дела в Таджикистане в советский период, который отмечен уникальным опытом создания библиотек нового типа в республике и многочисленными научными изысканиями и публикациями в средствах массовой информации данного исторического периода.

В работе предпринята попытка научного обобщения и систематизации как уже известных фактов по истории создания библиотечной сети Таджикистана в составе СССР, так и новых,

выявленных автором в процессе исследования материалов. Можно констатировать, что диссертант Раджабзода С.С., аргументировано ссылаясь на источниковедческие материалы при анализе различных научных публикаций, приводит в своей работе наиболее полный список исследований общей советской и конкретно отечественной науки по избранной теме. Автором приведены материалы, освещающие процесс интеграции существовавшей до революции 1917 г. традиционной библиотечной сети в советскую систему культурно-просветительных учреждений, воздействие культурной революции и социально-экономических отношений нового типа на развитие таджикского социума XX века.

Цель исследования достигнута путем комплексного историографического анализа трудов советских исследователей, публикаций в периодической печати, а также изучения исторического опыта приобщения населения республики, которое в прошлом имело богатое наследие в области книжной культуры, к новейшей печатной информационной базе. Теоретическая значимость исследования и его новизна определены объемом обширного изучаемого материала, освещающего социально-политические и культурные процессы в XX веке, критическом анализе источниковедческой базы исследования и их интерпретации.

Степень достоверности результатов исследования определена применением диссертантом признанных в исторической науке методов и подходов, использованием разноплановой исторической литературы, критическим осмыслением комплекса имеющихся трудов по выбранной теме. В целом соискателю в достаточной мере удалось определить степень освещения темы исследования в историографии.

Практическая значимость диссертации состоит в том, что она в определенной мере способна служить материалом в деле реализации конкретных государственных программ, направленных на культурное развитие общества, сохранение наследия таджикского народа, ее содержание

также может использоваться при подготовке различных учебных программ и спецкурсов.

Соответствие содержания диссертационной работы Раджабзода Салимы Совет «Изучение истории библиотечного дела в Таджикистане (1917-1991гг.)» заявленной специальности 5.6.5. Историография, источниковедение и методы исторического исследования (исторические науки) основано на полноте ее содержания, научной новизне и практической значимости. Изыскания, проведённые в аспекте исторических процессов, повлиявших на развитие библиотечного дела в Таджикистане в XX веке, послужили основой для важных научно-теоретических выводов. Апробация основных положений диссертации была проведена на различных научно-практических конференциях, а ее результаты изложены в 17 публикациях, из которых 3 опубликованы в рецензируемых изданиях ВАК Минобрнауки РФ.

Таким образом, экспертная комиссия, считает:

1. Представленная к защите диссертация Раджабзода Салимы Совет «Изучение истории библиотечного дела в Таджикистане (1917-1991гг.)» является завершённым научным исследованием, которое рекомендуется принять к защите по специальности 5.6.5.Историография,источниковедение и методы исторического исследования(исторические науки) в диссертационном совете 73.1.017.01по защите диссертаций при Институте истории, археологии и этнографии им. А.Дониша Национальной Академии наук Таджикистана.

2.Экспертная комиссия рекомендует утвердить :

в качестве Ведущей организации Таджикский государственный педагогический университет им. С. Айни

в качестве официальных оппонентов предлагает:

Хомидова Фуркатжона Мукминовича, доктора исторических наук, профессора, заведующего кафедрой истории и религиоведения Таджикского государственного университета права ,бизнеса и политики. Г. Худжанд

Иззатову Матлюбу Кудратовну, кандидата исторических наук, заведующую кафедрой новой и новейшей истории зарубежных стран Таджикского национального университета

3. Разрешить соискателю публикацию автореферата диссертации в количестве 100 экземпляров.

4. Разместить объявление о защите диссертации Раджабзода Салимы Совет «Изучение истории библиотечного дела в Таджикистане (1917-1991гг.)» на сайте Института истории, археологии и этнографии им. АхмадаДониша Национальной академии наук Таджикистана.

Председатель экспертной комиссии:  **Х.П. Пирумшоев**

Члены экспертной комиссии:



А.А. Шариф-зода



Л.Н. Додхудоева

Подписи членов экспертной комиссии подтверждаю

Начальник отдела кадров Института истории,
археологии и этнографии им. АхмадаДониша
Национальной Академии наук Таджикистана



 **Файзуллоева Г.К.**